

这些“苏妲己”你还记得吗

细数起来，演过苏妲己的女演员不少，而且几乎个个都是实力派。

1990年版《封神榜》里演苏妲己的是傅艺伟，公认的大美女，一颦一笑眼波流转，如今再看，即使是山寨服饰和糟糕化妆，也不能掩盖她的魅力。

2001香港版《封神榜》的妲己更有名，是“美貌胜过演技”的温碧霞。妖冶入骨，女人味十足，管她演得传不传神，温碧霞站在那里，就已经是经典的妲己形象。

2006年的《封神榜之凤鸣岐山》没有逃脱“xx之xx即为烂片”的定律，口碑一般，倒是其中范冰冰饰演的妲己够好看又够坏，让人印象颇深。

范冰冰趁热打铁，在2016年的电影《封神传奇》中又过了一把“妲己”的瘾，可惜这部电影遭遇了票房口碑双扑街，至今豆瓣评分还保持着惊人的2.9。

2009年的《封神榜之武王伐纣》和2014年的《封神英雄榜》两部电视剧，饰演妲己的分别是林心如和张馨予。如果说张馨予演的妲己还算传神，那么林心如的妲己就难免让人出戏：好好一个紫薇，再怎么学坏，也变不成妲己呀。

事实证明，荧幕形象太正的女星，不大适合演妲己，“反例”还有王丽坤。4年前，一部豆瓣只有3.3分的新《封神演义》中，王丽坤版的妲己受到观众一致吐槽。

这当然不是在说王丽坤不好看。但无论外形还是演技，她都缺乏一股媚气，不像包藏祸心的苏妲己，更像是忍辱负重潜伏在纣王身边的女英雄。

此次《封神第一部》中饰演妲己的演员娜然，被曝出是一位俄罗斯混血儿。最新预告，放的正是她在费翔饰演的商王殷寿身旁红衣曼舞的一段，妩媚劲是有了。在角色海报上，她的眉眼甚至还仿佛透着《画皮》小唯那般无辜而清澈的影子。

众所周知，原著中的妲己并非一开始就是红颜祸水，她是商政权的受害者，进宫之前，被狐妖附身。或许在苏妲己这一角色上，《封神第一部》还真没乱拍。

据《新周刊》

由乌尔善执导的魔幻史诗电影《封神第一部：朝歌风云》7月11日在北京举行首映礼，场地选在了中国电影博物馆，片中的很多道具都搬到了现场，既有制作精美的服装、以假乱真的马车，更有造型逼真、栩栩如生的龙头，让人仿佛身临其境。导演乌尔善现场解释为何选择费翔来演商王殷寿。

《封神第一部》首映 导演乌尔善透露

费翔为何演纣王

“商纣王”按照《荀子》《史记》中的描述选演员

“9年前，也就是2014年6月，我的大儿子刚刚出生，《封神》也开始了第一次剧本研讨会。等到影片公映，我的大儿子已经9岁了。”导演乌尔善用“一言难尽”来形容创作《封神》三部曲的经历。“封神故事是中国人集体神话，我想看到这样一部中国神话史诗电影，此前又没有，只能自己拍一部。”

著名歌手费翔在片中饰演商王殷寿，他透露，当初导演找到自己时，并没有透露要他饰演什么角色。当他看完三部曲的剧本后，被精彩的故事感动了，“我跟导演说，让我演什么都可以。我以为就是找我客串一下，没想到让我来演殷寿这么一个丰满而精彩的角色，这个角色满足了我在表演上的所有想象。”

为什么选择费翔来演殷

寿？乌尔善现场解释，《荀子·非相篇》中这样形容纣王的长相：长巨姣美，天下之杰也；筋力超劲，百人之敌也。而司马迁的《史记》中也如此描写纣王：帝纣资辨捷疾，闻见甚敏；材力过人，手格猛兽；智足以拒谏，言足以饰非；矜人臣以能，高天下以声，以为皆出己之下。“不管是荀子描写的长相，还是司马迁眼中的雄辩之才，费翔完美匹配，他是唯一的人选。”

为了让身材保持在最佳状态，费翔每天凌晨三点就起床开始健身，“我是易胖体型，平常比较懒，不太愿意去健身房，但殷寿是一个要上战场的统帅，我必须保持体形，每天都跟剧组的年轻演员们一起在健身房里锻炼，全力跟上他们的节奏。”费翔说。

“姜子牙”与大众印象有点出入

黄渤在片中饰演姜子牙，他笑称，该片中的姜子牙更加注重世俗层面的智慧，“可能会跟之前大家印象中神机妙算、运筹帷幄的姜子牙有点出入，不过正因为不同，才可能带来惊喜。”他透露，此次扮演姜子牙最大的挑战是化妆，“化一次妆需要四个半小时，但可能就为了拍一个镜头。”

演员袁泉在片中饰演姜王后，乌尔善透露，虽然这个角色戏份不是很多，但却非常重要，“我一直很想跟袁泉合作，但又怕她嫌戏少，没想到她一下子就答应了。”而袁泉则表示，能够有机会跟小时候的偶像费翔一起合作，终于圆了自己的梦想，“夏雨在拍《寻龙诀》的时候我去探班，看到乌尔善导演坐在监视器后面专注投入的样子，就很想有机会能跟他合作一次。”

新人演员娜然在片中饰演关键人物苏妲己。乌尔善透露，当时有八组人在全世界海选演员，一开始有一万多人，后来变成了1400人，最后只留下了20多人，“经过了四轮筛选，娜然都坚持了下来，凭借她的才华和刻苦一路过关斩将，她用实力证明了自己。”娜然表示，很开心有机会加入剧组，“《封神》让我成为了真正的演员，今天对我来说是非常重要的日子。”

《封神第一部》还起用了很多年轻演员，比如于适饰演姬昌的小儿子姬发，陈牧驰饰演殷寿的儿子殷郊，此沙饰演杨戬等。于适说，这部影片不光有视觉上的盛宴，还有人情冷暖、是非抉择、善恶冲突等，相信观众看完后会有很多的反思。该片定于7月20日全国公映。

据《北京晚报》 王金跃

精美“服化道”令观众赞叹

此次《封神第一部》首映礼在中国电影博物馆举办。当天，《封神第一部》的沉浸式展览也就此揭幕。

观众在场景道具展区近距离观赏电影中龙德殿场景的道具，造型、雕工及彩绘皆可见创作匠心与传统工艺。服装展区陈设出登基大典那场戏中商王殷寿、殷郊、姜王后、王叔比干的冕服，妲己的粉红深衣，王家侍卫铠甲等多套服饰，无论承古创新的独到设计，还是应用传统手工工艺的考究制作，皆彰显出史诗的厚重感与神话的想象力。

武器与特殊道具展区的陈设同样丰富多彩，不仅有质子族的弓箭、姜王后、比干、杨戬的三尖两刃刀等兵器道具，更有雷震子及墨麒麟概念雕像等特殊道具，真实感与精美度令人叹为观止。

据澎湃新闻

